

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 04, доп. 23-75.

№ 10 (341) | 22 марта 1940 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

## За образцовую милицейскую дисциплину

Многообразна и интересна милиционская работа. Органы Рабоче-Крестьянской милиции призваны бороться с преступными элементами, во время предотвращать и ликвидировать преступность, стоять на страже революционной законности. Рабоче-Крестьянская милиция является верной защитницей интересов трудящихся. Это почетное звание она должна оправдать с честью.

Что же надо, чтобы образцово работать? Прежде всего, любовь к делу. Там, где работники не жалея своих сил, честно и добросовестно работают на благо матери-родины, любовно относятся к исполнению своих обязанностей, меньше бывает случаев проявления преступности и вообще нарушений правопорядка.

У нас в РК милиции есть много прекрасных, честно работающих людей. Эти товарищи своей работой показывают образцы сознательного отношения к труду. Отличники работы и учебы, все свои силы и знания они отдают для того, чтобы всемерно повышать любимое милиционское дело. Многие из них изъявили и изъявили желание оставаться ножинским работать в органах РКМ. Их желание — не простое самохвалство.

Это можно объяснить только большим чувством любви и беззаветной преданности родной коммунистической партии, товарищу Сталину, матери-родине.

В газете «На страже» не раз писалось о работе этих товарищих. Их дело является общим милиционским делом. Упорно преодолевая трудности, они шаг за шагом настойчиво продвигаются вперед, к новым победам.

Возьмем к примеру тов. Коннова. Он работает в Дзержинском ГОМ. Примерный работник, он любит милиционское дело. Лучший производств-

енник, отличник работы и учебы среди работников Дзержинского ГОМ, он пользуется заслуженным авторитетом и уважением. В органах РКМ тов. Коннов работает пятнадцать лет.

Или вот рядовой милиционер Автозаводского ГОМ тов. Минеев, он также показывает образцы честного и сознательного отношения к труду. Примерными работниками являются уч. уполномоченные Кр. Октябрьского РОМ тт. Бикулов, Лазарев и Якубов. Благодаря им раскрыты ряд преступлений. Расхитители колхозного добра и другие преступные элементы задержаны.

К числу хороших сотрудников относятся старший опер. уполномоченный 2-го отделения УР (город Горький) тов. Стукачев, старший опер. уполномоченный 6-го горотдела РК милиции тов. Шустанов и другие.

Однако, у нас есть и такие работники, которые к исполнению своих служебных обязанностей относятся нечестно. Повидимому работа для них до сих пор не является любимым делом. Вот, например, пом. начальника 8-го отделения РК милиции тов. Барабанов. К работе он относится с прохладой. Возложенные на него обязанности выполняет плохо. А ведь товарищ Барабанов мог бы хорошо работать. Также плохо работает старший опер. уполномоченный 2-го горотделения УР (г. Горький) тов. Суворов. Жалобы трудались долгое время у него находятся без движения. Правда, таких работников у нас не так-то много. Но все же они есть.

Необходимо всем работникам РК милиции напрячь все свои силы на ликвидацию недостатков, усиленно борясь за образцовую милиционскую работу, возложенные обязанности выполнять честно и самоотверженно.

## Хорошо и инициативно работать

После отчетно-выборного собрания партийной группы 3-го отделения РК милиции Дзержинского ГОМ широко развернулась работа среди женщин. По инициативе начальника отделения тов. Полякова и партпрупорга тов. Ивашова избран женсовет, в который вошли лучшие активистки эт. Потеряхина, Бесталова и Стогний. В связи с организацией женсовета заметно оживилась работа среди женщин. Создан кружок ГСО.

Сейчас большинство женщин интересуется оборонным делом. Чтобы лучше изучить его, они подают заявления о приеме их в члены Осоавиахима.

## Быстро раскрыли преступление

Недавно в д. Петрекса, Кр. Октябрьского района, Горьковской области, произошел пожар. Сгорел жилой дом, принадлежавший пр-ну Арифуллину. Убыток от пожара выразился в 2050 рублей. Выяснилось, что пожар произошел от поджога.

После ликвидации пожара уч. уполномоченный тов. Якубов поставил себе целью найти преступника. Он быстро мобилизовал актив бригадмилльцев, рассказал им, что надо делать, а сам отправился обследовать место пожара. Вскоре он наш-

клунялся на след, ведущий от места пожара к дому пр-на Незаметдинова.

Предварительной проверкой квартиры Незаметдинова обнаружены вещественные доказательства, уличающие его в поджоге. Следствием установлено, что поджог сделал он. Незаметдинов и ранее имел две судимости.

Колхозники и сельский актив горячо благодарили уч. уполномоченного тов. Якубова за быстрое раскрытие преступления.

А. Ш.

## Физкультура требует внимания

Большинство курсантов Горьковской школы РКМ упорно и настойчиво овладевает физкультурой, активно участвует в проводимых спортивно-массовых мероприятиях.

27 декабря 1939 г. в соревнованиях, проводимых УРКМ, команда школы РКМ заняла первое место.

24 февраля, участвуя в соревнованиях на первенство «Динамо», наша команда заняла второе место по первой группе.

1 марта коллектив школы в составе Садовского, Рябова, Безносикова, Гришико, Ксенофонта, Сорокиной, Ананьевой и Дербеневой дал прекрасные результаты, заняв первое место в соревнованиях. По прогрессу на лыжах первое место занял тов. Садовский, второе — Рябов и третью Безносиков.

Хорошо зарекомендовали себя женщины. Они все сделали нормы на значок ГТО по лыжам.

Но у нас есть еще товарищи, которые с неожеланием относятся к физподготовке и стараются быть в стороне от участия в спортивной работе. Это тт. Агафонов, Урванцев, Кокорин и другие.

Большим недостатком в проведении физкультурно-спортивных мероприятий является слабое руководство 3 райсовета «Динамо». Приведу пример: соревнование, как высшая форма всей учебно-спортивной работы, организуется очень плохо, спортивный инвентарь имеет плохое качество, культорганизация отсутствует, питательные пункты на данные дистанции не организуются, буфетов на месте проведения соревнований также не бывает. Все руководство соревнованием передоверено инструктору физподготовки.

Дальше такое положение терпимо быть не может. Политотдел УРКМ и отдел службы УРКМ должны больше уделять внимания физкультуре, а не отстраняться от участия в ней.

Инструктор физподготовки ГРИШКО.

## Показательные примеры

Рядовой милиционер отдельного взвода Дзержинского ГОМ тов. Лопатин добросовестно относится к своим обязанностям. Он в тесном сотрудничестве с бригадмилльцами раскрывает преступников. Приведу несколько примеров. В феврале тов. Лопатин совместно с бригадмилльцем тов. Друзилиным задержал и доставил в отделение милиции подозреваемого гражданина, где было выяснено, что неизвестный — крупный вор, неоднократно судившийся за кражи.

Другой пример. Тов. Лопатин делал очередной обход вверенного ему участка. Вдруг перед его глазами в темноте мелькнула человеческая фигура. Тов. Лопатин остановил бежавшего, который был взорван и, не дожидаясь опроса милиционера, сознался в краже одного ящика гвоздей со стройки завода. Вор доставлен в отделение милиции, похищенные им гвозди отданы по назначению.

За проявленную бдительность и оперативность в работе начальник горотдела т. т. Лопатину и Друзилину обявили благодарность.

Морозов.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В иностранной печати сообщается, что между Финляндией, Швецией и Норвегией будто бы ведутся переговоры о заключении так называемого «оборонительного союза» с задачами военной охраны границ Финляндии. При этом сообщается, что будто бы Советский Союз не возражает против такого «оборонительного союза» между Финляндией, Швецией и Норвегией.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют позиции Советского Союза не отвечают действительности, ибо, как это видно из известной антисоветской речи председателя норвежского парламента г. Хамбю от 14 марта, подобный союз был направлен против СССР и находился бы в прямом противоречии с Мирным Договором, заключенным СССР и Финляндией 12 марта с. г.

## Избирательная кампания в западных областях Украины и Белоруссии ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

БОРИСЛАВ, 21 марта. (ТАСС).

На промыслах и улицах залитого весенним солнцем Борислава — предпраздничное оживление. Здания украшены флагами, транспарантами. Клубится пар от бесчисленных машин у подножий нефтяных вышек, разбросанных по лесистым холмам вокруг города. Весенний гул моторов сменился с голосами рабочих, кончивших смену. Многие рабочие идут на избирательные участки, в деятельности которых они принимают активное участие.

125 активистов закончили окончательную проверку списков избирателей. Помещения всех 18 избирательных участков уже оборудованы. Агитаторы еще раз обходят дома, напоминая избирателям о времени голосования. 19 марта на всех промыслах и избирательных участках состоялся политдень. С большим вниманием прослушали нефтяники доклады и беседы о предстоящих выборах.

В селе — два избирательных участка. Разместились они в просторных светлых помещениях, украшенных лозунгами, плакатами, зеленью. Подготовлены кабинки для голосования. Оборудованы специальные комнаты для детей.

В день выборов — 24 марта — в агитпунктах выступят кружки художественной самодеятельности.

В селе СВИРЬ (Львовская область), 21 марта. (ТАСС). Никогда еще это обращение высокой организованностью. 24 марта мы впервые как свободные гражданки пойдем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за верных сынов родины.

— В панской Польше, — заявила учительница тов. Волощак, — мы тайком слушали по радио Москву. Мы слушали пролетарский гимн. Мы верили, что настанет времена, когда и мы будем свободно строить свою жизнь. Это время настало. Я призываю вас всех отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Кандидаты в депутаты Верховных Советов тт. Ванда Васильевская и Колесниченко благодарили избирателей за высокое доверие.

С речью выступил поэт-орденоносец Н. Бажан.

С большим подъемом собрание стало приветствие товарищу Сталину.

## Избирательная механика в бывшей панской Польше

ЛЬВОВ, 20 марта. (ТАСС). Львовский обком партии в помощь агитаторам выпустил интересные книги «Выборы в советский парламент» и «Как выбирали в сейм и сенат Польши».

Наряду с популярным изложением советской избирательной системы, в книгах приводятся многочисленные факты, разоблачающие избирательную систему и выборные махинации в бывшей панской Польше.

Правящими кругами панской Польши делалось все, чтобы ограничить права трудящихся, особенно в восточных окраинах — в Западной Украине и Западной Белоруссии. Для участия в голосовании, кроме паспорта, требовалась специальная избирательная удостоверение, за которую избиратель платил известную сумму.

Пачками вытеркивались фамилии из списков избирателей по самым диким мотивам. Достаточно было возбудить против кого-либо судебное преследование, чтобы на этом основании его лишили избирательных прав. В книге приводится

факт, когда в ряде сел вычеркивались по 200—250 человек... в связи с обвинением в пьянстве. Такими методами устраивались от выборов оппозиционно настроенные избиратели.

В Львове улицы, где жили в большинстве украинцы, дробились на избирательные участки таким образом, чтобы украинское население лишить возможности обединения. Нередко отдельные дома, улицы оказывались притяганными к противоположным частям города.

В книге приводятся факты грубейшей фальсификации итогов выборов. В Полесском округе, например, где было 356 тысяч избирателей, комиссия насчитала при подсчете голосов 425 тысяч бюллетеней.

Интересны документы, свидетельствующие о том, что трудящиеся, несмотря на уголовное преследование, бойкотировали выборы. На выборах в сейм в 1935 году в Ломжинском уезде голосовало всего лишь 5 процентов избирателей.

## ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Стенгазета бывает интересна тогда, когда в ней участвует весь колектив сотрудников РОМ, РОМ или подразделения. В городских и районных отделениях милиции насчитывается множество стенгазет, которые по существу занимаются вопросами критики и самокритики, они не только хороши художественным оформлением, но и глубоким содержанием промещенного материала. Для примера можно взять стенгазету первого отделения милиции «На страже», редактором которой является тов. Константинов. Стенгазета «На страже» хороша тем, что она систематически освещает вопросы партийной жизни отделения, по-деловому критикует отдельных коммунистов, нарушающих партийный устав. Так, например, в очередном номере от 4 марта этого года была помещена статья под заглавием — «Проверка уплаты членских взносов», автор этого материала на конкретных примерах рассказал о том, как отдельные коммунисты первичной парторганизации при первом горотделении продолжительное время уменьшали цифру своей зарплаты, чтобы меньше платить членские партийные взносы. К таким коммунистам относятся: тт. Лапаев, Панов, Турьялев.

Стенгазета «На страже» не плюхается материал на оборонные темы, работу совета жен, показывает лучших работников отделения и на их примерах воспитывает отстающих товарищей. Наряду с хорошими сторонами, она имеет еще и недостатки. Они заключаются в том, что мало делается карикатур, заголовки статей часто пишутся на машинке, вследствие чего газета получается непривлекательной.

Редактору стенгазеты «На страже» необходимо учсть допущенные недостатки и сделать газету одной из лучших среди городских отделений.

Не меньший интерес представляет стенная газета «На чеку» Б.-Маресевского РОМ, ответственным редактором которой является тов. Рыжов. Тов. Рыжов любит стенгазету и все свободное от работы время отдает, чтобы лучше, содержательнее сделать стенную газету. Стенгазета «На чеку» почти каждую критическую заметку сопровождает рисунками, причем очень удачно подобранными. Газета «На чеку» много уделяет внимания бытовым вопросам, бдительности среди работников РОМ и хозяйственным вопросам. Стенгазета могла бы быть гораздо лучше, если бы парторганизация систематически занималась стенной печатью. В номере от 11 марта 1940 года в статье т. Рогачева «Слабо идет подготовка к выборам парторганов», автор пишет, с какими показателями первичная парторганизация Б.-Маресевского РОМ приходит к отчетно-выборным собраниям и отмечает слабую сторону работы самого секретаря парторганизации — «У самого партогра тов. Яшина, который должен быть

показателем, образцом в работе, производственная работа хромает, разыскное дело поставлено из рук в руки, следственную работу не устроил и т. д.».

В этом же номере секретарь первичной парторганизации тов. Яшина пишет, вернее, перепечатал из газет, на четырех листах статью «К выборам руководящих партийных органов». В ней он говорил обо всем, кроме своей парторганизации. Такая помощь редакции, конечно, мало улучшает работу стенной газеты. При новом составе партийного руководства газета «На чеку» должна улучшить работу. Редакция умеет работать, но ей нужна помощь со стороны парторганизации и командования РОМ.

Следует отметить стенгазету «Конвой», ответственный редактор тов. Кузнецова. Эта газета отличается от остальных стенных газет тем, что заголовки статей пишутся разноцветными карандашами громадного размера и, как бы для эффекта, натыканы среди букв множеством цветов. Вот, например, статья тов. Пыресина — «Мое обязательство». «Обязательство» тов. Пыресина настолько устарело, что засосло трапой. Часто «В конвойре» повторяются одни и те же заголовки, например, — «Надо выполнять», «Надо быть...», «Быть настоящим...» и т. д.

Нужно думать над заголовками, потому что однообразноеозвучие слов в них делает стенгазету неинтересной.

Положительной стороной газеты «Конвой» является то, что она пишется всеми сотрудниками извода, сообщается много фактов из жизни извода, причем заметки, которые помещаются в стенгазете, достигают своей цели. Каждый вышедший номер обсуждается с работниками, и замеченные недостатки устраняются тут же.

К недостаткам многих стенных газет можно отнести то, что некоторые редакторы назначают рабкоров сотрудничать в стенгазете, в приказном порядке. А нужно повседневно вести работу с милкорами, разъяснять им, как и о чем писать в стенную газету, чтобы милкор не принужденно обдумывал материал, а свободно выражал свои мысли.

Еще товарищ Сталин в 1924 г. в беседе с сотрудником «Рабочего корреспондента» сказал о рабкорах, что «В основу дела должна быть положена независимость корреспондента от учреждений и лиц, с которыми он так или иначе соприкасается в своей работе, что отнюдь не означает его независимости от той неуловимой, но беспрерывно действующей силы, которая называется пролетарским общественным мнением и проводником которой «Рабочий корреспондент» должен быть».

МАРТИНОВ.

## О работе женсовета Лукояновского РОМ

Неплохие результаты работы имеется женсовет Лукояновского РОМ. Женщины, работающие в этом РОМ, а также жены сотрудников — домохозяйки, принимают активное участие в общественной работе. По инициативе женсовета проведена проверка знаний по изучению револьвера системы «Наган». Проверка показала, что шесть женщин сдали на «хорошо» и две на «非常好的».

Среди женщин заключены индивидуальные договоры по социальному соревнованию на лучшие показатели работы. Соревнованием охвачено восемь человек.

Кроме того, вызван на социальному соревнование коллектива женщин Починковского РО МВД.

По всем пунктам Починковскому женсовету посыпан договор.

Активное участие женщины принимают в стрельбе из мелкокалиберной винтовки. Не очень давно были проведены тренировочные занятия по стрельбе.

Лучшие результаты имеют тт. Брезгина, Мошонкина, Кирюшкина, Рубанова. Первая из 30 возможных очков выбила 25, вторая и третья по 24 очка каждая и четвертая — 20.

Женщины берут на себя обязательство всемерно повышать свой политический и культурный уровень, еще лучше и производительней работать.

Председатель женсовета Лукояновского РОМ Д. Мошонкина. Член женсовета Васильева.

## РАДОСТНАЯ ВСТРЕЧА

ЛЕНИНГРАД, 20 марта. (ТАСС). Громадная площадь у Финляндского вокзала запружена радостью оживленными людьми. В воздухе реют знамена делегаций трудящихся, пришедших сюда встречать бойцов-лыжников, доблестно сражавшихся на Карельском перешейке.

«Пламенный привет героям!» — горят на солнце лозунги.

Ровно в 4 часа 30 минут дня к платформе Финляндского вокзала подходит поезд. Из вагонов выходят бойцы-лыжники в серых шлемах и куртках.

Сотни рук протягивают цветы героям, покрывшим себя неувидаемой славой в боях за родину, за безопасность города Ленинска. Раздаются приветственные возгласы, клики «ура».

Тысячи ленинградцев заполнили тротуары залитых солнцем улиц. Непрерывно гремят приветствия в честь героической Красной Армии, надежно закрывшей подступы к великому городу.

На улице Халтуриня шествие остановилось. Открывается митинг.

Бойцов-лыжников приветствуют секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Маханов, токарь Кировского завода тов. Пилатов, секретарь партийного бюро фабрики «Пролетарская победа» № 1 тов. Дворян.

Слово предоставляется красноармейцу-лыжнику тов. Власову.

— Дорогие товарищи, — говорит он, — мы с гордостью можем рапортовать трудящимся Ленинграда и всей страны о выполнении боевого задания. Теплая встреча, которую сегодня вы оказали нам, лучше всяких слов говорит о том, как любят народ свою доблестную Красную Армию. В глубоких снегах Карельского перешейка, в походе, на отдыхе, мы, читая ваши письма, получая ваши подарки, чувствуем, что с нами весь многомиллионный советский народ.

## АКТИВНЫЙ РАБОТНИК

Младший командир Тихоокеанского флота тов. Корчагин после окончания службы вернулся на родину.

Там он выразил желание поступить в ряды Рабоче-Крестьянской милиции и был принят на должность уч. уполномоченного Фоминского РОМ.

На участке тов. Корчагин показал себя, как один из лучших активных работников, стал пользоваться большим авторитетом среди местного населения, особенно у колхозников.

Да и как не уважать такого ученомладшего. На каждый вопрос он старается дать ответ, всячески помогает колхозникам разобраться в неясных политических вопросах, помогает организовать коллективные читки газет, сам проводит беседы на политические и другие темы.

Проводимая политмассовая работа с населением не мешает уч. уполномоченному хорошо исполнять основную работу. Он также успешно проводит необходимую работу с бригадами и доверенными лицами.

Недавно колхозники выбрали тов. Корчагина редактором стенной газеты. Выпускаемые номера стендгазеты хорошо помогают колхозникам.

В них освещаются самые злободневные вопросы: подготовка к севу и проч. Статьи, помещаемые в газете, мобилизуют колхозников на лучшую встречу весенних полевых работ, за высокий сталинский урожай.

Кулаков, Данилов.

## На бытовые темы

## Навести порядок в ленинском уголке

При Балахинском РОМ имеется ленинский уголок. Он прекрасно оборудован. В нем много наглядных пособий, особенно о жизни и деятельности гениальных вождей трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина и Юсифа Виссарионовича Сталина. Есть радио. В свободное от работы время можно послушать радиопередачи, почитать газеты, журналы или поиграть в шахматы, домино и другие игры. Словом, в нашем ленинском уголке уютно и культурно. Кажется, все в порядке. Но... как говорят фельетонисты, и на солнце есть пятна. Имеются недостатки и в ленинском уголке. Основным недостатком является то, что за них нет хорошегомотрителя. А от этого все качества.

В общем начну по порядку. Работники РОМ с большим желанием посещают ленинский уголок, чтобы культурно и весело отдохнуть. Такое же желание проявляют члены семей, которые, кстати, бывают не редкими гостями. Что же mestает им всем проводить время культурно? В ленинском уголке очень мало стульев. Их не больше пяти. Да и они

почти все негодные. Чтобы сесть на стул, нужно приставить его к стенке, а то он может развалиться.

Плохо обстоит с ремонтом стульев. Начальник РОМ тов. Соколов долгое время ссылался, что на их ремонт нет денег. Когда же стулья были отданы в ремонт, то мастер, ремонтировавший их, с большим трудом получил деньги за свою работу.

Не лучше и с музыкальными инструментами. Одно время в ленинском уголке имелось около пяти гитар и такое же количество мандолин и несколько балалоек. В настоящее время часть этих струнных инструментов пришла в негодность, а остальные некоторые сотрудники разобрали по квартирам.

Все эти факты говорят о том, что заботы со стороны начальника РОМ тов. Соколова о наведении порядка в ленинском уголке не проявляются.

Справивается: когда же в ленинском уголке будет наведен образцовый порядок?

ПРОНИН.

## Иждивенческие настроения

В доме начсостава по улице Фигнер (город Горький), в квартире № 9 живут сотрудники среднего начсостава РКМ. Все они получают приличную зарплату. Казалось бы, что они сами должны заботиться о должностном уюте и приобретать необходимые вещи для своей комнаты. Но они в один голос заявляют о том, что всю квартирную обстановку и постельные принадлежности им должен приобретать АХО. Вопреки приказа, административно-хозяйственный отдел УРКМ выдал «иждивенцам» часть инвентаря, как-то: стол, стулья, кровати и постельные принадлежности. Но в каком состоянии находятся эти вещи? В очень плохом. Сама комната имеет антисанитарный вид, вещи разбросаны где попало, пол

грязный, постельные принадлежности и лично принадлежащее жильцам белье до того грязно, что не поддается никакой стирке. Не так давно жильцы комнаты № 9 жаловались женсовету на плохие бытовые условия и требовали, чтобы им предоставили подушки и ковер, а также прикрепили специальную уборщицу для наведения порядка в комнате.

Нам кажется, что пора бы начать данному товарищам уборщицу за счет своей зарплаты и приобрести необходимые вещи для своей комнаты. Команданту дома № 6 надо принять решительные меры к тем, кто варварски относится к государственному инвентарю и помещению.

ГВОЗДЕВ.

## Больше уделять внимания бытовым вопросам

Наше общежитие находится при 2-м отделении Автозаводского ГОМ. Часто бывает, что помещение не отапливается. Культинвентарь отсутствует. Плохо обстоит с газетами, хотя они и были выпущены на начало общежитие, но их не доставляли целый месяц, а полиграф ГОМ

ПАНКРАТОВ.

## Женщины-активистки

При Горьковской школе РКМ имеется женский совет. Он организован 13 февраля 1940 г. Однако, за этот небольшой промежуток времени членами женсовета проведена большая организационная работа.

Все работающие в школе женщины охвачены социалистическим соревнованием, каждая из них, включаясь в социалистическое соревнование, брала на себя обязательства, которые ими выполняются с честью.

Заметно повысилась производительность труда. Оживилась общественная работа. Многие женщины — сотрудницы школы, а также жены курсантов активно участвуют в кружках самодеятельности. Необходимо отметить, что при организации кружков самодеятельности и по вовлечению в эти кружки курсантов большую активность проявила жена курсанта тов. Сорокина, второе место заняла председатель женсовета тов. Сорокина, третье тов. Дербенева.

Эти успехи не случайны. Только благодаря усиленной работе они добились таких блестящих результатов.

В. Н.



## Преступники задержаны

За последнее время из колхозов «Пролетарий», Бр. Октябрьского района, участились случаи хищения кормов сена и соломы. Уч. уполномоченный Кр. Октябрьского РОМ тов. Бикулов быстро реагировал на это. Преступники, расхитители народного добра, должны быть пойманы. Он мобилизует актив и бригадмы. Несмотря на морозы и сильный буран, недалеко от колхозных земель Бикулов ночью в поле сделал засады. Однако, это положительных результатов не дало. Преступники продолжали творить свои грязные дела.

Через несколько времени из луга другого колхоза ночью исчез стог сена. Колхозники обратились за помощью к тов. Бикулову и уч. уполномоченному тов. Лазареву, которые приняли решительные меры к разыску расхитителей. Благодаря помощи актива и бригадмата им удалось установить, что ворами являются лица из другого района.

Получив конкретные указания от командования РОМ, уч. уполномоченные выехали на место происшествия, где начали изучать, как совершались преступления. Ими были обнаружены следы сапей. Следы их привели в Салтанский район в село Абаймово. Часть преступников при помощи актива и бригадмальцев найдена в с. Абаймово, а другая часть в селе Чернухе. У них из ято 10 возов различных кормов для скотины и возвращены потерпевшим.

Ворами оказались Бочкарев, Никитин, Канаев и другие из Салтанского района. Все они заключены под стражу.

**А. ШАРАФЕТИНОВ.**

## В ПОМОЩЬ БОРЦАМ РЕВОЛЮЦИИ

Отмечая день Парижской Коммуны и день МОПР, сотрудники ОУР УРКМ на общем собрании приняли решение о помощи борцам революции, томящимся в застенках буржуазии.

Это решение ими выполнено. Тут же на общем собрании произведен сбор средств.

Собрano более 100 рублей.

Сотрудники ОУР призывают последовать их примеру работников ОБХС УРКМ.

**НЕЧАЕВ.**

## СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

**ВЕРСАЛЬСКАЯ СИСТЕМА** — международные договоры, завершившие империалистическую войну 1914—1918 гг., — навязана государства-победителями побежденным ими странам. Эти договоры подписаны правительствами Антанты (Англии, Франции, Италии) и их союзниками в 1919—20 гг.: в Версале был подписан договор с Германией (28 июня 1919 г.), в Сен-Жермене — с Австро-Венгрией (10 сентября 1919 г.), в Трианоне — с Венгрией (4 июня 1920 г.), в Нейи — с Болгарией (27 ноября 1919 г.) и в Севре — с Турцией (10 августа 1920 года).

США, первоначально подписавшие версальские соглашения, затем отказались их утвердить, так как убедились, что плоды победы закрепляются этими соглашениями лишь за Англией, Францией, Италией и Японией.

По Версальскому договору, Франция заставила Германию вернуть ей Эльзас-Лотарингию, потерянную французами в неудачной войне с Пруссией 1870—1871 гг.

Из Польши было создано много-

## 10 лет со дня смерти В. В. Маяковского

14 апреля исполняется 10 лет со дня смерти Владимира Маяковского. Вся страна готовится отметить эту дату. В Грузии, Армении, Белоруссии, на Украине созданы юбилейные комитеты, в которые вошли виднейшие писатели, представители партийных и общественных организаций, деятели искусств. Во многих республиках уже закончены переводы избранных произведений поэта на национальные языки. Поэмы Маяковского и отдельные стихи выходят на кабардинском, балкарском, туркменском, чеченско-ингушском, башкирском, казахском, татарском, еврейском, польском, грузинском, украинском и армянском языках.

В Грузии в юбилейные дни организуются выезды писателей на предприятия, в колхозы и клубы. В Тбилиси устраивается большая выставка, в Кутаиси и на родине Маяковского — в Багдади состоятся литературные вечера. На Украине издаются сборники «Маяковский на Украине» и «Маяковский и украинская советская поэзия». В Киеве намечено провести общегородской школьно-молодежный вечер. Бригада киевских писателей выедет во Львов, где проведет серию вечеров, посвященных памяти Маяковского. Во Львове издается сборник произведений поэта. Библиотеки Академии наук УССР и имени Маяковского открывают здесь выставку «Жизнь и творчество Маяковского». Большая выставка памяти поэта тела, состоявшемся под председательством Н. Н. Асеева. (ТАСС).

Библиотеке им. Салтыкова-Щедрина. Сдан в производство трехтомник Маяковского, подготовляемый к юбилею. В Грузии, Армении, Белоруссии, на Украине созданы юбилейные комитеты, в которые вошли виднейшие писатели, представители партийных и общественных организаций, деятели искусств. Во многих республиках уже закончены переводы избранных произведений поэта на национальные языки. Поэмы Маяковского и отдельные стихи выходят на кабардинском, балкарском, туркменском, чеченско-ингушском, башкирском, казахском, татарском, еврейском, польском, грузинском, украинском и армянском языках.

Гослитиздат выпускает большой однотомник Маяковского, сданы в производство книги: В. Каменский — «Жизнь с Маяковским», В. Первцов — «Жизнь и творчество Маяковского», В. Катанян — «Рассказы о Маяковском». Уже изданы 3 тома из 12-томного собрания сочинений поэта. Несколько книг для детей выпускает Детиздат. К юбилею выйдет хроникальный документальный фильм о Маяковском. В Москве будет проведен юбилейный слет писателей СССР. 14 апреля ознаменуется торжественным заседанием.

План подготовки к 10-летию со дня смерти Маяковского обсуждался 4 марта на первом заседании Всесоюзного правительства комитета по делам культуры. Это не уважительная причина, потому что некоторые отделения имеют 30-40 пар лыж, а сдача норм на значок ГТО по лыжам не проводится, тогда как можно иметь одну пару лыж и подготовить к сдаче 10-15 человек.

**ПЕРМИНОВ.**

В течение января этого года во все городы и деревни было спущено указание о создании комиссии по приему норм на значок ГТО. Несмотря на то, что указание было подписано начальником УРКМ капитаном милиции тов. Альтгофом, все же ни одно из городов не зафиксировало норм на значок ГТО за исключением 2-го и 8-го отделений, списков членов комиссии не представило.

Зимний спортивный сезон уже на исходе, но спортивные коллективы еще не начинали, кроме 8-го городского, сдачу норм на значок ГТО по лыжам. Начальники и политруков городских отделений РКМ, видимо, не

поняли исторического значения решения ЦИК СССР о том, что «физическая культура в нашей стране является делом первостепенной государственной важности». Они по-прежнему продолжают отмахиваться от физической подготовки, ссылаясь на загруженность работой или отсутствие культиватора. Это не уважительная причина, потому что некоторые отделения имеют 30-40 пар лыж, а сдача норм на значок ГТО по лыжам не проводится, тогда как можно иметь одну пару лыж и подготовить к сдаче 10-15 человек.

С запада от Германии были отторгнуты три округа, которые были присоединены к Бельгии. Данциг был превращен в «вольный город» под охраной Лиги наций. Часть германского Шлезвига была передана Германии. Мемель был отдан в распоряжение правительства Антанты и в 1923 г. присоединен к Литве. Саарский угольный бассейн, пытавшийся тяжелую индустрию Германии, был подчинен Лиге наций на 15 лет.

Версальский договор ограничил право Германии на вооружения, оставил, однако, германской буржуазии военно-полицейские силы для борьбы против рабочего класса и революции. Версальский договор зап-

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 20 марта. (ТАСС). Агентство Гавас передало следующее сообщение:

«Вчерашнее закрытое заседание палаты депутатов привело к министерскому кризису.

Эта новость вызывает некоторое удивление в общественном мнении, которое не было подготовлено к подобной возможности и не знает причин, вызвавших этой ночью голосование в палате депутатов, неблагоприятное для правительства.

Для политических кругов это явилось меньшим сюрпризом, поскольку сегодня ожидали изменений в составе правительства.

Последние голосования в сенате и палате депутатов свидетельствуют о стремлении к изменению методов в сторону более энергичных действий как в области дипломатической, так и в области военной».

Далее агентство Гавас указывает, что резолюция о ведении войны, внесенная на заседание палаты депутатов председателем группы радикаль-социалистов Шишери, была поставлена на открытое голосование по списку. Резолюция содержала требование «поднять до максимума мощь Франции и вести войну до победы в тесном согласии с союзником». Одновременно эта резолюция содержала выражение доверия правительству.

Итоги голосования, сообщает агентство Гавас, показали, что резолюция была принята 239 голосами против 1.

Более подробные данные об итогах голосования передает агентство Стефани, которое указывает, что из общего числа около 550 депутатов палаты более 300 депутатов воздержались от голосования. В числе воздержавшихся — социалисты, члены социалистического и республиканского союза, члены «независимой левой», «республиканской Федерации» и часть членов обединения левых республиканцев и независимых радикалов («Альянс демократик»).

Таким образом, при голосовании в палате депутатов правительству Даладье было дано доверие 239 голосами против 1.

## Шайка грабителей и скопщиков

Уголовным розыском первого отделения милиции г. Горького задержана большая шайка грабителей, воров и скопщиков краденых вещей по дешевым ценам скопщикам: Смирнову, проживавшему в Ждановском районе, Муллиной (Ждановский район), Лукичеву (Куйбышевский район) и другим. Установлено, что за два последних месяца воры совершили 20 крупных краж и сбыли краденых вещей на 25 тысяч рублей. Вся шайка предается суду.

Грабители систематически совершают квартирные и каюманные кражи и сбывают краденые вещи по дешевым ценам скопщикам: Смирнову, проживавшему в Ждановском районе, Муллиной (Ждановский район), Лукичеву (Куйбышевский район) и другим. Установлено, что за два последних месяца воры совершили 20 крупных краж и сбыли краденых вещей на 25 тысяч рублей. Вся шайка предается суду.

В 1904 г. возникла англо-французская Антанта: Англия и Франция, не заключая специального соглашения, договорились о сотрудничестве на случай войны. В 1907 году возникло Тройственное соглашение или Антанта, — союз Англии, Франции и России. Во время мировой войны 1914—1918 гг. Антанта называли все государства, при соединившиеся к Англии, Франции, России и ведущие войну с Германией и ее союзниками.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции в России Антанта, действуя сообща с белогвардейскими генералами, пытались вооруженным вторжением нашу страну задушить социалистическую революцию. Эта интервенция была разгромлена Красной Армией под руководством Ленина и Сталина.

В настоящее время Антанта называет и такие соглашения на союзы государств, которые оформлены договорами. Балканский Антанта включает Грецию, Югославию, Румынию и Турцию.

Врио отв. редактора  
П. И. ЗАКАЗНИКОВ.